

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育評論

來源

民生報 日期 780501

版面 二版

「土法煉鋼」視之，人家卻一手調教出世界冠軍。去過大陸的人回來都說，他們很窮，待遇很少，一個月一百多塊人民幣，折合新台幣也才千把塊，錢那麼少，卻為什麼一個又一個冠軍能拿到手。我們的籃球國手一個月待遇三、五萬元，外快不算，每選必當國手，球迷又多，猶如大明星，該集訓可不集訓，該請假可不請假，教練竟然不敢吭一句，好像比天王巨星賈霸還大牌。奇怪的是那麼大牌又為什麼望牌興嘆？

「人家是當一回事在做」

我們體操界去看大陸體操訓練之後，對大陸體操之所以能出人頭地，揚威世界而爭到奧運金牌，心得很簡單，「人家是當一回事在做」。跳水、女排、擊劍、划船、桌球、游泳等大陸好手，又有那一個不是「當一回事在做」，一切都認真而實在的去努力，自然能夠比人家要好。

人家的教練未必留過學，未必拿到什麼博士、碩士，更未必有一個月三、四萬元新台幣的待遇，我們只會以「

海峽兩岸的體育交往熱絡起來，什麼事都會比較的。俗話說人比人氣死人，人家沒什麼待遇可以有金牌，我們的待遇奇佳，拿的是紙牌，這公平嗎？更有甚者，選手與教練稍有成績，便先拿喬，什麼沒獎勵啦，什麼沒保障啦，什麼沒升學啦，少了他們不行，只好照給，到最後獎金有了，出國機會有了，該拿牌之時卻又縮頭，縮尾，什麼體力不濟啦，訓練不夠啦，經驗不足啦，反正沒人承認自己不行。

運動界去拿國際比賽的獎牌是國人企盼的，選手、教練和家人朋友也都這麼期望。怎麼去拿呢？但願體育界真正發憤，下最大決心，更把它當成一回事的去做，就如經濟白手起家一樣，當然也可創造台灣體育奇蹟，

就是了。

